Задания для подготовки к экзамену
Тема «Кодирование информации»

1) Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке длиной в 20 символов, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось 

1) 320 бит
2) 20 бит
3) 160 байт
4) 20 байт

2) В таблице ниже представлена часть кодовой таблицы ASCII: 

	Символ 
	1
	5
	A
	B
	a
	b
	r

	Десятичный код 
	49
	53
	65
	66
	97
	98
	114

	Шестнадцатеричный код 
	31
	35
	41
	42
	61
	62
	72


Каков шестнадцатеричный код символа «R» ? 

1) A016 
2) 7216 
3) A216 
4) 5216
3) Объем сообщения равен 11 Кбайт. Сообщение содержит 11264 символа. Какова максимальная мощность алфавита, использованного при передаче сообщения? 

1) 64
2) 128
3) 256
4) 512

4) Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А, Б, В и Г, используется неравномерный (по длине) код: А-00, Б-11, В-010, Г-011. Через канал связи передается сообщение: ГБВАВГ. Закодируйте сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность переведите в шестнадцатеричную систему счисления. Какой вид будет иметь это сообщение?

1) 71013

2) DBCACD

3) 7A13

4) 31A7

5) Для кодирования сообщения, состоящего только из букв А, Б, В и Г, используются четырехразрядные последовательные двоичные числа от 1000 до 1011. Если таким способом закодировать последовательность символов БГАВ и записать результат в восьмеричном коде, то получится:

1) 175612
2) 115612      
 3) 62612
4) 12612

6) Сколько памяти нужно для хранения 64-цветного растрового графического изображения размером  32 на 128 точек?

1) 32 Кбайта     
2) 64 байта
3) 4096 байт
4) 3 Кбайта

7) Для кодирования цвета фона страницы Интернет используется атрибут bgcolor="#ХХХХХХ", где в кавычках задаются шестнадцатеричные значения интенсивности цветовых компонент в 24-битной RGB-модели. Какой цвет будет у страницы, заданной тэгом <body bgcolor="#00FF00">? 

1) белый
 2) зеленый     3)красный 
4) синий 
8) Дано: 
[image: image1.wmf]16

7

A

a

=

, 
[image: image2.wmf]8

251

=

b

. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству 
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1) 101011002            2)  101010102
          3)  101010112
 4) 101010002
9) Сколько единиц в двоичной записи числа 173? 

1) 4
 
2)  5
 3)  6

 4) 7

10) Чему равна разность чисел 
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1) 448
2) 2348
3)3616
4) 6016
11) Чему равна сумма чисел С516  и 478?

1) 111010102
2) 111011002
3) 100011002
4) 111101002
12) Укажите через запятую в порядке возрастания все десятичные числа, не превосходящие 25, запись которых в троичной системе счисления оканчивается на 21?   

13) Десятичное число кратно 16. Какое минимальное количество нулей будет в конце этого числа после перевода его в двоичную систему счисления?   

14) Найдите основание системы счисления, в которой выполнено умножение: 3·213 = 1043.

15) Укажите через запятую в порядке возрастания все основания систем счисления, в которых запись числа 29 оканчивается на 5.

Тема «Измерение информации»

16) В некоторой стране автомобильный номер длиной 7 символов составляется из заглавных букв (всего используется 22 буквы) и десятичных цифр в любом порядке. Каждый символ кодируется одинаковым и минимально возможным количеством бит, а каждый номер – одинаковым и минимально возможным количеством байт. Определите объем памяти, необходимый для хранения 50 автомобильных номеров.

1) 350 байт
2) 300 байт
3) 250 байт
4) 200 байт

17) Световое табло состоит из цветных индикаторов. Каждый индикатор может окрашиваться в четыре цвета: белый, черный, желтый и красный. Какое наименьшее количество лампочек должно находиться на табло, чтобы с его помощью можно было передать 300 различных сигналов?

1) 4 
2) 5 
3) 6
4) 7 

18) Одна ячейка памяти троичного компьютера (один трит) может принимать одно из трех возможных значений: 0, 1 или –1. Для хранения некоторой величины в памяти такого компьютер отвели 4 ячейки. Сколько разных значений может принимать эта величина? 

1) 8 
2) 16 
3) 64
4)  81

19) Вася и Петя передают друг другу сообщения, используя синий, красный и зеленый фонарики. Это они делают, включая по одному фонарику на одинаковое короткое время в некоторой последовательности. Количество вспышек в одном сообщении – 3 или 4, между сообщениями – паузы. Сколько различных сообщений могут передавать мальчики?
20) Производится двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и глубиной кодирования 24 бита. Запись длится 1 минуту, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах?

1) 0,3 
2) 4
3)  16

4)  132

Тема «Устройство компьютера»

21) Учитель работал в каталоге
D:\Материалы к урокам\10 класс\Практические работы.
Затем перешел в дереве каталогов на уровень выше, спустился в подкаталог Лекции и удалил из него файл Введение. Каково полное имя файла, который удалил преподаватель?

1) D:\Материалы к урокам\10 класс\Введение
2) D:\Материалы к урокам\10 класс\Лекции\Введение
3) D:\Материалы к урокам\Лекции\Введение
4) D:\Материалы к урокам\Введение\Лекции
22) В некотором каталоге хранится файл Список_10_клacca.txt. В этом каталоге создали подкаталог и переместили в него файл Список_10_класса.txt, после чего полное имя файла стало 
             D:\USER\CLASS\DOC\Список_10_класca.txt. 
Каково полное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения?

1) D:\USER\CLASS


2) DOC


3) D:\USER\CLASS\DOC
4) CLASS
23) Каталог содержит файлы с именами

   а)  p5.pas

   б)  p4.ppt 

   в)  p12.pas

   г)  pq.p

   д)  pq.pas

   е)  p12.ppt

Определите, в каком порядке будут показаны файлы, если выбрана сортировка по типу (по возрастанию). 

1) вадгеб 
2) гавдбе 
3) вадгбе 
4) гвадеб 

24) Находясь в корневом каталоге только что отформатированного диска, ученик создал 3 каталога. Затем в каждом из них он создал еще по 4 каталога. Сколько всего каталогов оказалось на диске, включая корневой?

1) 12
2) 13 
3) 15
4) 16
25) Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:  F??tb*.d?* 

1) Fructb.d 
2) Feetball.ddd
3) Football.mdb
4) Futbol.doc

26) Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, по какой из масок будет выбрана указанная группа файлов

 make.cpp, name.c, age.pc, name.cpp
1) *a*e.?  
2) a?e.* 
3) *a?e.*  
4) ?a?e.*
Тема «Основы логики»

27) При составлении четырехзначных чисел используются цифры 1, 2, 3, 4 и 5. При этом соблюдаются следующие правила:

1) на первом месте стоит одна из цифр 1, 2 или 3;

2) после каждой четной цифры идет нечетная, после каждой нечетной – четная;

3) третьей не может быть цифра 5.

 Какое из перечисленных чисел создано по этим правилам: 

1) 4325 
2) 1432 
3) 1241
4) 3452

28) Маша забыла пароль для запуска компьютера, но помнила алгоритм его получения из строки подсказки «KBMAM9KBK»: если все последовательности символов «MAM» заменить на «RP»,  «KBK» на «1212», а затем из получившейся строки удалить три последних символа, то полученная последовательность и будет паролем. Определите пароль:

1) KBRP91
2) 1212RP91
3) KBRP9
4) KB91212

29) Сколько различных решений имеет уравнение

 ¬((J → K) → (L ( M ( N)) ( ¬((L ( M ( N) → (¬J + K)) ( (M ( J)=0

где J, K, L, M, N – логические переменные? В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений J, K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа вам нужно указать только количество таких наборов. 

30) Укажите значения переменных K, L, M, N, при которых логическое выражение 

(¬(M ( L) ( K) → ((¬K ( ¬M) ( N)

ложно. Ответ запишите в виде строки из четырех символов: значений переменных K, L, M и N (в указанном порядке). Так, например, строка 1101 соответствует тому, что K=1, L=1, M=0, N=1.

31) Для какого слова истинно высказывание:

¬ (Первая буква согласная  → (Вторая буква согласная (   Последняя буква гласная))?

1) ГОРЕ
2) ПРИВЕТ

3) КРЕСЛО
4) ЗАКОН

32) Для какого числа X истинно высказывание  
       ((X < 4) →(X < 3))  ( ((X < 3) →(X < 1))

1) 1
2) 2
3) 3 
4) 4
33) Каково наибольшее целое положительное число X, при котором ложно высказывание: 

(X·(X+1) > 55) → (X·X > 50)

34) Каково наибольшее целое положительное число X, при котором истинно высказывание: 

(X·(X+1) > X·X + 7) → (X·(X+1) ≤ X·X + 7)
35) На одной улице стоят в ряд 4 дома, в которых живут 4 человека: Семен, Николай, Артур и Роман. Известно, что каждый из них владеет ровно одной из следующих профессий: Врач, Художник, Егерь и Тренер, но неизвестно, кто какой и неизвестно, кто в каком доме живет. Однако, известно, что: 

(1) Врач живет левее Егеря

(2) Художник живет рядом с Тренером

(3) Художник живет правее Врача

(4) Тренер живет рядом с Врачом

(5) Артур живет правее Тренера

(6) Семен живет через дом от Николая

(7) Роман живет правее Семена

(8) Николай – не Врач

Выясните, кто какой профессии, и кто где живет, и дайте ответ в виде заглавных букв имени людей, в порядке слева направо. Например, если бы в домах жили (слева направо) Константин, Тарас, Руслан и Олег, ответ был бы: КТРО.

36) В первом туре школьного конкурса «Эрудит» в четверку лучших вошли: Дима, Катя, Миша и Нина. И конечно, болельщики высказывали свои предположения о распределении мест во втором, финальном туре. Один считал, что первым будет Дима, а Миша будет вторым. Другой болельщик выразил надежду на то, что Катя займет четвертое место, а второе место достанется Нине. Третий же был уверен в том, что Катя займет третье место, а на втором месте будет Дима. В результате оказалось, что каждый из болельщиков был прав только в одном из своих прогнозов. Какие места заняли Дима, Катя, Миша, Нина? В ответе перечислите подряд без пробелов числа,  соответствующие местам в указанном порядке имен.

37) Дано логическое выражение, зависящее от 6 логических переменных:

X1 ( ¬X2 ( X3 ( ¬X4 ( X5 ( X6

Сколько существует различных наборов значений переменных, при которых выражение истинно? 

1)  1
2) 2
3) 63
4) 64

38) Сколько различных решений имеет уравнение 
((J → K) → (M ( N ( L)) ( ((J ( ¬K)→ ¬(M ( N ( L)) ( (M → J)= 1
где J, K, L, M, N – логические переменные? В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений J, K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов.

39) Сколько различных решений имеет уравнение 
((K ( L) → (L ( M ( N)) = 0
где K, L, M, N – логические переменные? В ответе не нужно перечислять все различные наборы значений K, L, M и N, при которых выполнено данное равенство. В качестве ответа Вам нужно указать количество таких наборов.

Разное
40) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы А, И, С, Т. Для кодирования букв А, И, С используются 5-битовые кодовые слова: А - 10000, И - 11110, С - 01011. Для этих кодовых слов выполнено такое свойство: кодовые слова для разных букв отличаются не менее, чем в трех позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Для буквы Т нужно выбрать кодовое слово так, чтобы оно тоже отличалось от кодовых слов для букв А, И, С не менее, чем в трех позициях. Какое из перечисленных ниже кодовых слов можно использовать для буквы Т?

1) 01111
2) 01001
3) 00101 
4) не подходит ни одно из указанных слов

41) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы Э, Ю, Я, Ы. Для передачи сообщений нужно использовать неравномерный двоичный код, допускающий однозначное декодирование. В любом сообщении больше всего букв Я, следующая по частоте буква — Ю, затем — Э. Буква Ы встречается реже, чем любая другая. Какой из перечисленных ниже кодов нужно использовать, чтобы передаваемые закодированные сообщения были как можно более короткими?

1) Э — 0, Ю — 1, Я — 00, Ы – 11                  2) Я — 1, Ю – 0, Э — 01, Ы — 10

3) Э — 1, Ю — 01, Я — 001, Ы — 000         4) Я — 0, Ю — 11, Э — 101, Ы - 100

42) Сколько единиц содержится в двоичной записи значения выражения:       8510-21000 +7?

43) Все 5-буквенные слова, составленные из букв А, К, Р, У, записаны в алфавитном порядке. Вот начало списка:    ААААА 2. ААААК  3. ААААР  4. ААААУ  5. АААКА  ……   Укажите номер слова РУКАА.
44) Учитель,  выставляя  в  журнал  четвертные  оценки  по  биологии  за третью четверть (3, 4, 5), обратил внимание, что комбинация из трех четвертных  оценок  по  этому  предмету  у  всех  учеников  различна. Какое может быть максимальное количество учеников в этом классе?

45) Посчитайте количество натуральных чисел, не превосходящих 70, которые содержат одинаковое количество единиц при их записи в двоичной и восьмеричной системах счисления? В ответе укажите целое число.
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